

ΑΛΗΘΕΙΑ

Τριτη, 10 Μαρτιος 2009, ρ. 1





## ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ

# Το τρένο θα σφυρίξει τρεις φορές

- ✓ Κατάρτιση των προγραμμάτων σπουδών μέχρι το τέλος του καλοκαιριού
- ✓ Δύο χρόνια για να εμβολιασθεί το εκπαιδευτικό σύστημα με τα στοιχεία του νέου αναλ. προγράμματος
- ✓ Συγγραφή νέων βιβλίων

Τη βεβαιότητα ότι η εκπαιδευτική μεταρρύθμιση στην Κύπρο θα πετύχει, εξέφρασε ο πρόεδρος της επιτροπής για τον εκσυγχρονισμό των αναλυτικών προγραμμάτων, Γιώργος Τσιάκαλος, παρουσιάζοντας χθες τα τρία από τα έξι μέλη της κεντρικής επιτροπής.

Πρόκειται για τους Αλέξη Δημαρά (Ιστορικός), Στυλιανό Νεγρεπόντη (Μαθηματικός) και Κωνσταντίνο Τσουκαλά (Κοινωνιολόγος). Ο Δημήτρης Λυπουρλής που θα ασχοληθεί με τα Αρχαία Ελληνικά και θέματα Αρχαιολογίας, ο Χρίστος Ζερεφός, που θα ασχοληθεί με τις Φυσικές Επιστήμες και ο Κώστας Κρίμπας, καθηγητής Βιολογίας δεν ήταν παρόντες.

Οι τρεις πρωτοαναφερόμενοι και ο κ. Τσιάκαλος επισκέφθηκαν χθες το Παγκύπριο Γυμνάσιο, όπου συζήτησαν με τους καθηγητές. Οι έξι αυτοί ακαδημαϊκοί, σημείωσε ο κ. Τσιάκαλος, θα συνεργάζονται με τις ειδικές επιτροπές ανά γνωστικό αντικείμενο, δείχνοντας κάποιες κατευθύνσεις, ενώ θα ελέγχουν τη δουλειά που θα γίνεται, αφού είναι καλύτεροι γνώστες κατά τεκμήριο. «Θα ολοκληρώσουμε την κατάρτιση των προγραμμάτων σπουδών μέχρι το τέλος του καλοκαιριού, αλλά μετά έχουμε δύο χρόνια καιρό για να μπορέσουμε να μπολιάσουμε το εκπαιδευτικό σύστημα με τα στοιχεία του καινούργιου αναλυτικού προγράμματος», πρόσθεσε.

Στο θέμα της Ιστορίας τόνισε ότι οι ανησυχίες που έχουν εκφραστεί δεν θεμελιώνονται σε πραγματικά γεγονότα. Η Ιστορία δεν θα αλλάξει, υπάρχει και η διδασκαλία της θα γίνεται με τέτοιο τρόπο, ώστε να λαμβάνονται υπόψη όλες οι ευαισθησίες που υπάρχουν

στην κυπριακή κοινωνία, διαβεβαίωσε.

### Γιατρεία στο σκάνδαλο

Σημείωσε, επίσης, ότι η εκπαιδευτική μεταρρύθμιση δεν γίνεται για να αλλάξει κανείς τα προγράμματα σπουδών σε τέτοιου είδους αντικείμενα, όπως είναι η Ιστορία. Επανελάβε δε, ότι η Κύπρος από τη μια έχει τις περισσότερες ώρες διδασκαλίας, ξοδεύει τα περισσότερα χρήματα και έχει καλύτερα καταρτισμένους

## Συνάντηση με Χριστόφια

*Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Δημήτρης Χριστόφιας, δέχθηκε χθες το απόγευμα τα μέλη της επιτροπής ακαδημαϊκών για τα αναλυτικά προγράμματα του εκπαιδευτικού συστήματος.*

*Ο υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού, Ανδρέας Δημητρίου, που παρέστη στη συνάντηση, δήλωσε τα εξής: «Οι διακεκριμένοι ακαδημαϊκοί από την Ελλάδα πλαισιώνουν την κεντρική επιτροπή των αναλυτικών προγραμμάτων, ώστε να εποπτεύουν το έργο που αρχίζει ήδη να παράγεται από τις επιτροπές που θα δώσουν αναλυτικό πρόγραμμα για το κάθε μάθημα. Πρόκειται για έναν ειδικό ανά μάθημα, ο οποίος θα συνεργάζεται και θα συνδέει την κεντρική επιτροπή του αναλυτικού προγράμματος με την επιτροπή στον κάθε κύκλο αντικειμένου».*

εκπαιδευτικούς στην Ευρώπη και από την άλλη, είναι τελευταία σε διεθνείς έρευνες. «Η εκπαιδευτική μεταρρύθμιση έρχεται για να μπορέσει να γιατρέψει αυτό το μεγάλο εκπαιδευτικό σκάνδαλο», επεσήμανε.

Παρομοιάζοντας δε το εκπαιδευτικό σύστημα με τρένο, τους εκπαιδευτικούς με μηχανοδηγούς και τους μαθητές με επιβάτες, ο κ. Τσιάκαλος είπε πως θα πρέπει να εξετάσουμε εάν





**«Οι ακαδημαϊκοί που συμμετέχουν στις Επιτροπές, από την Ελλάδα αλλά και εκτός Λευκωσίας, καλύπτουν οι ίδιοι τα έξοδα μετακίνησής τους, καθώς τα κονδύλια είναι σταυρωμένα», δήλωσε ο Γ. Τσιάκαλος.**

έχουμε την ίδια κατεύθυνση με τα τρένα άλλων χωρών «και όχι εάν έκαναν λάθος οι μηχανοδηγοί ή οι επιβάτες».

Ανέφερε, επίσης, ότι ήδη υπάρχουν ομάδες, οι οποίες δουλεύουν, σημειώνοντας ότι επικεφαλής της επιτροπής για την Ιστορία είναι ο κ. Χασιώτης με τον οποίο συμφώνησαν να ληφθούν υπόψη οι ευαισθησίες που υπάρ-

χουν. «Η ομάδα που ασχολείται με τις φυσικές επιστήμες, έχει δώσει ήδη μια πρόταση που συζητιέται με τους “μάχιμους εκπαιδευτικούς”, ενώ μέχρι το Πάσχα θα είναι έτοιμο το πρώτο κείμενό τους. Το ίδιο ισχύει για την ομάδα που ασχολείται με τη Φυσική Αγωγή, ενώ έχουν ξεκινήσει οι ομάδες των Μαθηματικών και της Γλώσσας», κατέληξε.

ΑΛΗΘΕΙΑ

Τριτη, 10 Μαρτιος 2009, p. 12

